
ATTO N. INT 1

CITTA' DI TORINO

INTERPELLANZA

OGGETTO: "UN ALBERO PER UNA VITA"

Il sottoscritto Consigliere Comunale
CONSIDERATO CHE

• con Legge n. 113 del 29.01.1992 è stato introdotto l'obbligo per i Comuni di piantumare un albero per
ogni neonato;

• tale legge mira non solo a incentivare gli spazi verdi urbani, ma anche a contrastare la perdita di zone
verdi nel Paese che, secondo una ricerca ISPRA, fino a pochi anni fa sarebbe stata di circa 8 metri quadri
al secondo;

• la successiva Legge n. 10/2013 imponeva il predetto obbligo solo ai Comuni con popolazione superiore ai
15.000 abitanti, imponendo l'obbligo di piantumazione entro sei mesi dalla nascita;

• a vigilare sull'osservanza della predetta normativa è stato deputato il Comitato del Verde Pubblico presso il
Ministero;

• i singoli Comuni dovrebbero comunicare la pianta prescelta per bambino, il luogo della piantumazione e il
censimento annuale delle piantumazioni;

• la medesima legge n. 10/2013 ha istituito la giornata mondiale degli alberi per il giorno 21 Novembre;
• tale giornata, del 21 Novembre rappresenta ottima occasione per fare un bilancio annuale delle politiche

per il verde e che, nelle intenzioni del legislatore, serve anche per perseguire, tramite la valorizzazione del
patrimonio boschivo ed arboreo l’attuazione dei protocolli di Kyoto;

• tutti noi, nel nostro piccolo, siamo chiamati, come amministratori, a scelte quotidiane che possono fare la
differenza

PRESO ATTO
• che il tema ambientale deve essere affrontato in modo serio, concreto, sostenibile con le realtà territoriali

specifiche partendo da comportamenti e leggi già attive
RILEVATO CHE

• secondo  notizia  stampa  del  4  giugno  c.a.  ci  sarebbe  un’iniziativa  promossa  da  un’organizzazione
denominata Mellin & Quot " Più alberi più bambini";

• con la delibera di Giunta numero 2020 - 02851/046 denominata “REGALA UN ALBERO ALLA TUA
CITTA'” viene prorogata l’iniziativa del 2018;

• non si hanno informazioni in merito a quanto previsto dalla Legge n. 113 del 29.01.1992;

INTERPELLA
Il Sindaco e la Giunta per sapere
1. se e in che modo le iniziative citate promosse da “Mellin” e dalla Delibera di Giunta 2020 - 02851/046

interagiscono sulla Legge n. 113 del 29.01.1992;
2. se e come è attuata la Legge n. 113 del 29.01.1992;
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3. se e con che tempistiche verranno realizzate le iniziative citate e promosse da “Mellin”;
4. di avere la redazione del catasto degli alberi;
5. se sia previsto a Torino che per ogni bambino nato o adottato venga piantato un nuovo albero dedicato e

se i dati dell’albero dedicato vengano comunicati ai genitori del bambino;
6. di avere la redazione del bilancio del verde di fine mandato, che dimostri l’impatto dell’amministrazione

sul verde pubblico (numero di alberi piantumati ed abbattuti, consistenza e stato delle aree verdi, ecc.)
7. quanti alberi sono stati piantumati nel 2017-2018-2019 a fronte delle effettive nascite 9. cosa si prevede

nello specifico nel Piano di resilienza climatica riguardo alle politiche da adottare sulla forestazione della
città.
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